

# EL EJÉRCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR

AÑO XVII.—Núm. 4.596

Tres ediciones

Madrid, Miércoles 14 de Julio 1920

Redacción y Admón., BARBIERI, 8. Teléf. 575

## MUERTOS ILUSTRES

### La Emperatriz Eugenia

#### Nuevos detalles del fallecimiento.—El cadáver, embalsamado

Se conocen nuevos detalles del fallecimiento de la ex Emperatriz Eugenia en el palacio de sus sobrinos los duques de Alba. La augusta señora falleció víctima de un ataque fulminante de uremia, resultando inútiles los esfuerzos de los doctores Eleizagaray, Moreno Zanudo y Grinda, que la asistían.

Rodeaban a la ex Emperatriz Eugenia en el momento de su muerte, los duques de Peñaranda y Tamames, los condes de Montijo y Mora, la dama particular de la egregia señora Mme. Datanigil, el secretario M. Baciocchi y la servidumbre de la ex Emperatriz.

La ex Emperatriz perdió el conocimiento bastante antes de expirar.

Como antes decíamos, el cadáver fue embalsamado ayer mañana a primera hora, llevándose a las diez a la capilla ardiente, instalada en el templo del palacio. El cadáver ha sido amortajado con un hábito.

#### La caja mortuoria.—Miss.—Los duques de Alba salen de Inglaterra

La caja en que se ha encajado el cadáver es de cinc y irá herméticamente cerrada.

Esta caja está, a su vez, contenida en otra de caoba con herrajes de plata.

El obispo de Sión dijo ayer mañana, a las diez y media, una misa ante el cadáver.

Después el clero de la parroquia y los capellanes del Palacio dijeron otras hasta las doce.

Se han recibido noticias de Londres participando la salida de aquella capital para España de los duques de Alba.

#### El entierro.—Por Francia a Inglaterra

Hasta que no llegue a Madrid el duque de Alba no se dispondrá nada sobre el entierro.

La traslación del cadáver se supone se hará el jueves por la tarde o el viernes por la mañana.

De Madrid será llevado el cadáver de la ex Emperatriz a Irún y de aquí a París. Después por el Havre será conducido a Southampton y a Yamborough, donde se halla el panteón en que está enterrado el Emperador Napoleón III, esposo de la finada.

#### La mañana de ayer

Durante la mañana de hoy se dijeron nuevas misas en la capilla ardiente.

A orillas acudieron muchas personas de la aristocracia.

Los pliegos colocados en la portera del Palacio siguen llenándose de firmas.

#### Coincidencia curiosa

Sabido es que el 1.º de junio de 1879, el hijo de la ex Emperatriz Eugenia, el Príncipe Imperial, cayó muerto en la guerra contra los zulú, víctima de una flecha que le atravesó el ojo derecho.

En el aniversario de tan triste fecha, el 1.º de junio del presente año, S. M. fue operada de una catarata, también en el ojo derecho.

#### Los testamentos

La ex Emperatriz ha dejado dos testamentos. En uno de ellos, redactado en español, declara heredero de todos los bienes y estados que posee en España—que son los de la Casa de Montijo—a su sobrino, nieto de su difunta hermana la duquesa de Alba, don Fernando Stuart Fitz James y Falck, conde del Montijo, duque de Peñaranda y marqués de Valderrábanos.

Cuando la ex Emperatriz realizó su viaje anterior a nuestro país, manifestó el deseo de fundar una Casa que perpetuara la memoria de la familia de los Guzmanes, cuyo título de conde del Montijo se creó en 1559, y a ello obedece la cuantiosa herencia hecha a su referido sobrino.

Del otro testamento, redactado en francés, aunque otorgado en Inglaterra, no hay datos concretos; pero se supone que por dicho documento se instituye heredero de su palacio de Farborough Hill, a 76 kilómetros de Londres, a su sobrino el Príncipe Víctor, actual jefe de la Casa Bonaparte.

Dicha residencia hace tiempo fue convertida por su augusta propietaria en museo napoleónico, y su capilla, que es una verdadera iglesia, contiene las sepulturas de Napoleón III y de su desventurado hijo, y un lugar para que en su día guardara los restos de la que tanto lo amó.

Uno de los testamentarios de la ex Emperatriz en Inglaterra es lord Revelstoke, importante banquero, muy amigo de ella, a quien profesaba verdadera estimación.

Dícese que recientemente, el 22 de mayo de este año, otorgó nuevo testamento, cuyos detalles no se conocen, en esta ciudad, en la notaría de D. José Criado.

#### La ex Emperatriz no deja escritas Memorias

Muchas veces se ha hablado de las Memorias de su vida, que se ha supuesto dejaba escritas la ex Emperatriz.

La egregia dama siempre negó la veracidad de tal hecho, y en cierta ocasión *The Times* publicó la siguiente carta de Franceschini Pietri, secretario particular de Su Majestad:

«Al señor director del *Times*.

La Emperatriz Eugenia, queriendo dar una resuelta negativa a ciertos rumores que la atribuyen el propósito de hacer que se publiquen sus Memorias cuando ella muera, hace constar de un modo público que no ha escrito ninguna obra de esa clase, y que toda publicación póstuma que le sea atribuida deberá ser considerada como apócrifa.

Al rogar a usted que publique esta carta, Su Alteza Imperial trata de restablecer la verdad en este asunto, puesto que aún es tiempo.»

#### Los títulos de la ex Emperatriz

La ex Emperatriz Eugenia figuraba en la *Guía Oficial de España* como condesa de Baños, título fundado en 1892, con grandesa, y como marquesa de Ardales, Osera y Moyá.

También aparece en la *Guía* como condesa de Abilitas, Teba y Santa Cruz de la Sierra, y vizcondesa de la Calzada.

El título de condesa de Mora, que también llevaba, lo cedió a su sobrino Fernando, hijo de la duquesa viuda de Tamames.

La augusta señora poseía la banda de María Luisa desde 6 de marzo de 1853.

#### El título de condesa de Pierrefonds

En el incógnito de sus viajes, la ex Emperatriz Eugenia usaba el título de condesa de Pierrefonds. En Farborough, en Cap Martin, donde pasaba los inviernos, en sus frecuentes excursiones, la augusta viuda de Napoleón III era siempre la condesa de Pierrefonds.

Toma su origen este título del antiguo castillo de Pierrefonds, situado en la villa del mismo nombre, departamento del Oise.

Fue construido el castillo en los comienzos del siglo xv, siendo entonces una formidable fortaleza. Desde aquella época, y después de entrar en el patrimonio de la Corona de Francia, se hicieron en él varias importantes restauraciones, una de ellas, en 1432, que fue dispuesta por Luis XII, entonces Duque de Francia.

La última y más importante restauración fue hecha en la época del Imperio de Napoleón III, por orden de la ex Emperatriz Eugenia. El gran arquitecto Violet-le Duc, protegido de la ex Emperatriz, fue el encargado de realizarla.

En la capilla, en las soberbias estancias, y en todo el castillo, quedaron pruebas admirables del talento del insigne artista.

La ex Emperatriz mostró siempre gran afición a esta residencia, donde solía pasar algunas temporadas. Por eso la viuda de Napoleón III eligió el título de condesa de Pierrefonds, para cubrir su imperial prosapia.

El castillo es hoy monumento histórico. En sus estancias se conservan muchas obras de arte y una magnífica armería.

#### La última lectura

La ex Emperatriz era muy aficionada a leer, y con motivo de su enfermedad hacia tiempo que no había podido consagrarse a su ocupación favorita.

La leía sus cartas y periódicos Mr. Baciocchi.

Cuando hace pocos días un doctor español la extirpó la catarata, la ex Emperatriz pidió un libro, el «*Quijote*», y comenzó a leer en voz alta.

Fue la última vez que ha leído. En el palacio de Alba se ha señalado la página en que la española Eugenia del Montijo leyó por vez postrera en la lengua y en el libro de Cervantes.

#### Dos compañeras

A los lados del lecho se encontraban, al morir la ex Emperatriz, dos amigas de ésta que no se han separado nunca.

Una es su dama y a la vez sobrina suya, doña Antonia Bejarano, hija de los condes de la Nava del Tajo, que tanto figuraron en las fiestas del palacio de Montijo y de la quinta de Carabanchel y que se casó en París con M. Pierre d'Attainville, de ilustre familia francesa, muy leal a la de Napoleón.

La otra amiga es su doncella Mme. Aline Pelletier, que ya era camarera suya en las Tullerías, que la acompañó al destierro y que no se ha separado de ella en ninguno de sus viajes.

Aline Pelletier tiene más de setenta años, pero los lleva muy gallardamente y no dejaba que nadie cumpliera sus deberes de camarera cerca de su señora.

#### Un artículo de Rubén Darío acerca de la ex Emperatriz Eugenia

El gran poeta Rubén Darío escribió para *El Imparcial* de Méjico un hermoso artículo, sobre la ex Emperatriz Eugenia. Decía:

«He visto pasar a una anciana vestida de negro, cuya existencia representa una de las terribles lecciones de Dios, es la «re renante» del poema de Robert de Montesquiou...; es el espectro doloroso de una Soberana; es Eugenia de Guzmán, Fernández, La Cerda, Leyva, Teba, Baños y Mora, condesa de Montijo, un tiempo Emperatriz de los franceses. Clavel de Granada, rosa de Madrid, lis de París, después de una horrenda tempestad de sangre y duelos, he ahí en lo que ha venido a parar: en una triste vieja enlutada, llena de amargura y desdenada de la muerte. Un día se presenta a visitar en su oscuro incógnito éste o aquél Palacio o Museo o Biblioteca, y el canoso guardián comienza a explicar: «Una vez, el Emperador...» Y la dama, levantando su velo: «Jean, me conoces...» «Ah, Majestad...» Si; es la española garbosa y linda, la rosa-reina pintada por el pincel adulator de Winterhalter entre vivas rosas; la orgullosa diadema de las Tullerías, que vivió un tiempo en cuento de hadas y en decamerones imperiales, que se creyó dueña del mundo, que pasó en placer y soberbia como en un sueño y despertó a los cañonazos alemanes, en la hora livida de la derrota, y que mientras su marido entregaba la espada al primo de Balmor, ella hula al otro lado de la Mancha amparada por un dentista yanqui... ¡La pobre María Antonieta, más trágica, no pudo salvar su cándido pescuezo de cisne austriaco.

La suerte fue dura, áspera y dura con Eugenia de Montijo. Todos sabéis que su única esperanza, su consuelo único era el Príncipe Imperial. Y Napoleón IV encontró la muerte entre los zulúes, muerte de escasa gloria, al servicio de la Inglaterra que enajuló el águila en Santa Elena. «¡Viva el Emperador!» gritaron un día unos cuantos bonapartistas delante del joven Príncipe. «No, amigos míos—contestó éste—; el Emperador ha muerto.» También la Emperatriz ha muerto; pero es una muerte que está en pie quizás pensando hasta los cien años que ella se profetizó un día luctuoso delante de su confesor el abate Godard.

Así va, de un punto a otro, en busca de distracción y de tranquilidad; de su retiro de Inglaterra a Londres o a Balmoral, a visitar a los Monarcas que la acogen, a la Costa de Azur o a este su París de antaño, que no la conoce cuando pasa.»

#### Rasgos generosos del ministro de la Guerra

Se cuentan varios rasgos del vizconde de Eza que inspiran una gran simpatía:

«Al ocurrir la trágica muerte del segundo jefe del Estado Mayor Central, general Fernández Llanos, los jefes y oficiales de dicho Cuerpo iniciaron una suscripción con objeto de remediar en lo posible las precarias circunstancias en que se encontraba una respetable hermana del malogrado jefe al quedar privada de amparo.

El señor vizconde de Eza, dando prueba de sus nobles sentimientos y de su amor al Ejército, contribuyó a la costación con la importante suma de 10.000 pesetas.»

Muy digno de aplauso es este generoso rasgo del ministro, que recientemente—y a más de renunciar a su sueldo en favor de los huérfanos de la guerra—ha enviado donativos a las familias de los artilleros víctimas del accidente automovilista ocurrido en el camino de Turégano a Segovia y a los reclutas del regimiento de Ferrocarriles, con motivo de la jura de la bandera.

#### Programa para los próximos días

El día de hoy le pasa el ministro de la Guerra en R'Gaia, y por la noche, regresará a Tetuán.

Mañana se dedicará en esta plaza a visitar las posiciones de Alf Fajal y Ben Carrix; el día 16 marchará a Ceuta, asistiendo a una función de gala en el teatro del Rey.

Para los días sucesivos el programa es el siguiente:

Día 17.—Por la mañana, visita a dependencias.—Almuerzo.

Por la tarde, visita al Uad Lan, donde se servirá un champagne o refresco.—Salida para Melilla al anochecer.

Día 18.—Llegada a Melilla, a las nueve, cubriendo la carrera hasta la Comandancia general, desfilando.

A las doce, recepción.

A las dos, visita a dependencias militares y Centros oficiales.

Función de gala en el teatro Reina Victoria.

Día 19.—A las seis de la mañana, visita a las posiciones avanzadas del Muluya.

Almuerzo en Hasi-Bertrán o Zaio. Regreso a la plaza, visitando después algunas dependencias militares.

Comida oficial.

Día 20.—A las seis, visita a las posiciones avanzadas del Kert.

Almuerzo en Batel.

Regreso a la plaza, visitando dependencias.—A las nueve y media, comida de la guarnición.—Salida para Málaga.

### Suboficiales y sargentos

**Concursos.**—Existiendo una vacante de sargento escribiendo en la Meal-la Jalifiana dispone que se anuncie el correspondiente concurso, para que en el plazo de diez días, a contar desde esta fecha, puedan solicitarla los del referido empleo que lo deseen, los cuales deberán remitir sus instancias al alto comisario de España en Marruecos, quien formulará la propuesta correspondiente.

**Gratificaciones.**—Se ha dispuesto que el artículo 124 del reglamento para el servicio telefónico de las plazas, aprobado por Real orden circular de 1.º de julio de 1912 se entienda ampliado en el sentido de que los suboficiales de ingenieros disfrutarán el jornal de dos y cuatro pesetas diarias, respectivamente, según presten servicios ordinarios o extraordinarios de red.

**Plantillas.**—En vista de lo propuesto por el director del Fomento de la Cría Caballar en España, se dispone que se destinen dos suboficiales paradistas mayores a cada uno de los Depósitos de Sembrados. Dicho personal prestará sus servicios en Comisión hasta que figure en nuevos presupuesto.

**Destinos.**—Destínase al grupo de Regulares Indígenas, de Larache, a los suboficiales de Infantería D. Santiago Sáenz, D. Jerónimo Galán y D. Francisco Pastor, y los de Caballería D. Luis Arquedas y don Gregorio Mallea.

**Ingreso en las Academias.**—Han sido nombrados alumnos de la Academia de Infantería los sargentos D. Bernardo Lozano, del regimiento Infantería de Tetuán; D. Benito Rodríguez, de Caballería Alfonso XIII; D. Juan Moragues, del regimiento de Palma; D. Juan Jiménez, del de Sevilla; D. Carlos López Martínez, de Cazadores de las Navas; D. Juan Alares, del regimiento de Navarra; D. Ramón Rubio, del Serrallo; D. Antonio Gómez, del de Melilla; D. Anselmo Castañera, de América; D. Manuel Barco, de Bailén; D. Salvador Vidal, de Ceriñola; D. Manuel Egido, de Tetuán, y D. Juan Moreno, de la Comandancia de Artillería de Ceuta.

Don Generoso Pérez, sargento del regimiento de América; D. Claudio Rivera, de Toledo; D. Ramón Germán, de Aragón; D. Bautista Marí, de Mallorca; don Manuel Colmenero de Saboya; D. Pedro Fernández, de la Princesa; D. Eliseo Boltes, de Guadalajara, y D. Guillermo Escudero, de Zaragoza.

En la de Caballería, han ingresado los sargentos D. Joaquín Porres, D. Antonio Linares del de Cartagena, y D. Manuel Martín del 11.º de Artillería ligera.

En la de Artillería, ingresan los sargentos D. Isidro Moreira (de Caballería), y don Abelardo Hernández (de Infantería).

En la de Intendencia, los sargentos don Antonio Melero (número 2 de la promoción) del regimiento de Borbón; D. Federico de Carlos, del de Andalucía; D. Enrique García del Prado, del de Burgos; don Agustín Coto, del de Tarragona, y D. Ernesto Miguel, de la zona de Reclutamiento de Orense.

En total, han ingresado en las Academias 31 sargentos.

### Liga africanista española

Las Juntas Central y General de esta Asociación, celebraron sus respectivas reuniones mensuales y semestrales el día 30 del pasado junio en el salón de actos de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, bajo la Presidencia del señor marqués de Piliare y con asistencia de gran número de vocales y socios.

En la primera de las citadas reuniones, después del despacho ordinario y del nombramiento de nuevos vocales a favor de los señores Gómez Spañcer, Franco Bahamonde, Rodríguez de la Peña, Dugi, Ossorio y Gallardo, Sáinz de Baranda, Torre de Cala, Cavanna, Bustos, Sagovia, Ferrer y Gimeno, Reixa, Mareno, Rivero, Izquierdo, Alcalá Zamora, Cámara, Delgado y Gómez Flores, el señor presidente expresó su satisfacción por el aumento creciente de adhesiones que se reciben en el domicilio de la Liga (Zurbano, 8).

Manifestó el resultado de las gestiones realizadas acerca del proyecto Congreso y Exposición africanistas, y dio cuenta del gran éxito del mitin últimamente celebrado en el teatro del Centro en defensa del ideal patriótico de que Tangar y su zona sean incorporados al territorio de nuestro protectorado marroquí, de que forman parte, exponiendo la unánime coincidencia de las personalidades de diferentes sectores de la política española en esta aspiración nacional; congratulándose de la misma identidad de pareceres defendidos con admirable tenacidad por la mayoría de los periódicos españoles, y llamando la atención sobre las reformas introducidas en el *Boletín* de la Liga y la propaganda de esta publicación en favor de Tangar.

Se acordó un voto de gracias para los señores que tomaron parte en el mitin, para los organizadores de éste, para el Centro Hijos de Madrid por la cesión gratuita del teatro, y para la Prensa nacional, defensora de los derechos de España.

El Sr. Bellver dio cuenta detallada de su reciente viaje a Ceuta y del entusiasta recibimiento dispensado por esta población a los señores que le acompañaban con el propósito de tomar parte en un mitin pro Tangar, que antes se proyectó celebrar en Tetuán y que por diversas causas no ha tenido aún efecto, y solicitó que la Liga apoyase estos patrióticos deseos cooperando a su realización.

Promovido un amplio debate, en el que tomaron parte los Sres. Bonelli, Bellver, Belda, Acevedo, Postius, Cabeza, Marino, López de Peras, Olzaga, Santos y Eoy, Medina y otros, fueron aprobadas tres proposiciones de los Sres. Olzaga, Bellver, y López de Peras, respectivamente: la primera, con una enmienda del Sr. Santos y Eoy, para que la presidencia nombre una Comisión que estudie y presente en octubre un proyecto de modificación de los Estatutos de la Liga; la segunda, para que ésta se solidarice con el movimiento iniciado en Ceuta en favor de la realización del mitin, y la última, determinando la forma en que ha de actuar la Comisión permanente en cuanto a la propaganda pro Tangar.

En la Junta general se dio cuenta de las gestiones y trabajos realizados durante el primer semestre por la Junta Central, Comisiones, Secciones y Delegaciones de la Liga, que fueron aprobadas.

### El vizconde de Eza en Marruecos

#### Un saludo

El jefe del Gobierno recibió el siguiente telegrama del ministro de la Guerra:

«Desde la posición avanzada de Fefer (Alto Lucus) tengo el honor de saludarle con todo afecto, testimoniándole el saludo cariñoso del alto comisario, del comandante general y jefes y oficiales de la posición, de cuyo brillante espíritu podemos sentirnos todos orgullosos.

Me complace ver el ánimo y la alegría con que llevan las penalidades de esta vida de trabajos.»

#### Visitas en Larache

LARACHE 13.—El ministro de la Guerra visitó el Hospital militar.

Luego fue al matadero del campamento de Nador, al parque de la Intendencia y al de Artillería; visitó la instalación radiotelegráfica militar, desde donde envió un telegrama al presidente del Consejo, saliendo al Gobierno en nombre del Ejército.

También estuvo recorriendo el puerto para apreciar el estado de las obras que allí se realizan.

En la Aduana felicitó al personal por el buen estado de los servicios.

#### Salida para Alcazar

LARACHE 13.—A las seis de la mañana ha salido el ministro de la Guerra de Larache para Alcazarquivir, visitando de paso el campamento de aviación.

En Alcazarquivir asistirá a una comida de campaña, visitará las dependencias militares y pernoctará allí.

La acompaña el alto comisario.

### Congreso franco español

TOULOUSE 14.—Organizado por la Cámara de Comercio franco-española de esta ciudad, y bajo el alto patronato de los señores marqués de Saint-Aulaire, embajador de Francia en Madrid y Quiñones de León, embajador de España en París, se celebrará un Congreso franco-español durante los días 16 y 17 del actual mes de julio.

Presidirá el Congreso el exministro de Negocios Extranjeros y actual senador señor Juan Cruppi, y será ponente general el diputado Sr. Ambroise Rendú, presidente del grupo parlamentario de amistad franco-española.

El programa de los trabajos del Congreso que figura en la orden del día es el siguiente:

«El Cambio, Los Transpireneos y las carreteras internacionales, Francia-España. La industrialización de las dos vertientes pirenaicas. Los métodos prácticos de aproximación internacional entre Francia y España y la mano de obra agrícola en Francia.

El día 16, a las diez de la mañana, solemne apertura del Congreso; de once a cuatro de la tarde, sesiones; a las cinco, recepción en el Ayuntamiento en honor de los congresistas, y a las ocho y media, función de gala en el teatro de Varietés.

El día 17, a las diez de la mañana, sesiones ordinarias; a las dos de la tarde, sesión de clausura, lectura de los informes y resumen de ellos por el Sr. Rendú, y a las ocho de la noche, banquete de honor en el Grand Hotel.»

### Un monumento a Galdós

La Asociación Canaria de la Habana, que cuenta con cerca de 40.000 socios, y que acaba de construir un Sanatorio, que le ha costado más de un millón de duros, con destino a la curación de sus socios enfermos, ha girado recientemente al Sr. Pérez Díaz 1.500 pesetas con destino al monumento provincial que se trata de erigir en la ciudad de Las Palmas de la Gran Canaria al glorioso D. Benito Pérez Galdós.

UN LIBRO DE PERENNE ACTUALIDAD

# SANTA BIBLIA:

La Biblia ha sido la magna carta de los pobres y oprimidos. La Biblia es el libro más democrático del mundo. ROOSEVELT

No hay nada en la creación que no sea un pálido símbolo del evangelio de Cristo. RUSKIN

El que se ha extraviado de Dios puede encontrarle otra vez en este libro, y al que nunca ha conocido a Dios envía este libro el hábito de la divina palabra. HEINE

Magnífica edición, en 4.º, con mapas, 5 pesetas.

De venta en las siguientes librerías: MADRID: Puerta del Sol, 6 y 18; BARCELONA: Ramba del Centro, 20; SEVILLA: Sierpe, 89; BILBAO: Amézaga, 5; VALENCIA: Quios; CO: Popular; SANTANDER: Escalante, 10; HUESCA: Coso Bajo, 4; MALAGA: Larios, 2; TETUAN: Luneta, 117; JEREZ DE LA FRONTERA: Castillo, 10, y otras principales.

PEDIDOS CON REMESA O A REEMBOLSO DE 5,75 A LA

Sociedad Bíblica, flor Alta, 2 y 4, MADRID

La Biblia es el más admirable de todos los libros. Es verdad y poesía cual jamás existirá semejante. Nosotros vivimos de la Biblia. CARMEN SYLVA (Reina de Rumania)

La Biblia es la representante de los mejores momentos del hombre. Le habla de todo lo suave, dulce, puro y penitente y bueno que le ha rodeado. F. G. FABER

Ama las Escrituras y te amará la Sabiduría. SAN JERONIMO

VESTUARIOS

PARA EL

## Ejército y Armada



SUCURSALES

BARCELONA: Méndez Núñez, 7

Teléfono 390-S.P.

BURGOS: Vitoria, 18

Teléfono 150

# Hijos de Riu y Romanillos (S. en C.)

Proveedores de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Salón del Prado, 6.

Teléfono núm. 3.194-M

## MADRID

# Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA-MEJICO

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Huelva y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA-MEJICO

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz.

Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga, y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón, para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante, de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Caserios, Vigo, Coruña, Gijón Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con debida oportunidad.

# UNA REVOLUCION EN EL ARTE DE LA PERFUMERIA HIGIENICA



**Fisan** PRODUCTO COMPLETAMENTE NUEVO PARA EL TOCADOR. El desequilibrio nervioso, tan frecuente en la mujer, por las alternativas que sufre su organismo, encuentran en el Fisan su mejor remedio. El Fisan es tan necesario a las señoras como el aire y la alimentación. Insustituible para la toilette diaria. DE VENTA EN PERFUMERIAS, DROGUERIAS Y FARMACIAS. Direccion: AVILA 102 HOTEL. Telefono 5.1008. NACIONES 17. HOTEL.



## LA UNION Y EL FENIX ESPANOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas.

Completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. 53 años de existencia.

SEGUROS SOBRE LA VIDA : SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
SEGUROS DE VALORES : SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Alealá, 49. Oficinas, Caballeros de Gracia, 60

# Pastillas BONALD

GLORO-BORO-SUDICAS

## Boca, garganta y toses rebeldes

NUMEZ DE ARCE, 17.-MADRID  
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

LA UNIÓN DE LA PEPTONA CHAPOTEAUT ha hecho adoptar por el INSTITUTO PASTEUR

## VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre a los Américos, los Convalecientes, los Niños, los Ancianos y a toda persona desgastada, a la que repugnan los alimentos o no puede soportarlos. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

# Paso a la Salud

# PURGEN

EL LAXANTE Y PURGANTE IDEAL. EN TODAS LAS FARMACIAS.

## CONTRA LA IMPUREZA DE LAS AGUAS

**GOTAS COLONIALES DE CHANDRÓN**  
Laboratorio de Farmacología general del DR. PH. CHAPPELLE Sucesor de VIAL (Antigua casa GRIGNAULT & C<sup>o</sup> - RIGAUD & CHAPOTEAUT) 8, RUE VIVIENNE, PARIS

Las GOTAS COLONIALES curan rápidamente y sin esfuerzo, la diarrea crónica, pujos, enteritis y disentería.

Las GOTAS COLONIALES calman instantáneamente los dolores de estómago, contienen los vómitos y en uso es siempre de éxito seguro en los cólicos corraídos o con diarrea y en los hepáticos.

Las GOTAS COLONIALES fueron creadas para las Colonias y países cálidos, en los que, las malas condiciones de las aguas y sus impurezas producen tantos trastornos gastro-intestinales y en donde se emplean desde hace muchos años con infalibles y maravillosos resultados curando radicalmente la diarrea llamada de las Colonias, debiendo a su uso la salud cuantos las tozaron.

Las GOTAS COLONIALES no contienen ningún azúcar y son absolutamente inofensivas. Este precioso medicamento no debe de faltar nunca en ninguna casa.

La vida en provincias

Un caso de fecundidad

VALLADOLID 14.—En el pueblo de Torrecilla, la vecina Eduarda Núñez dio a luz felizmente tres niños...

La madre, después del triple alumbramiento, se encuentra en perfecto estado de salud...

El alcalde y otros ricos propietarios del pueblo, han apadrinado rumbosamente a los tres hijos de la prolífica Eduarda.

LA CORUÑA 14.—Ha salido de este puerto, con dirección a Palma de Mallorca...

LA CORUÑA 14.—Próximamente a las seis de la tarde de ayer, la pareja de Seguridad de servicio de Riazor recibió la denuncia...

CORUÑA 14.—Próximamente a las seis de la tarde de ayer, la pareja de Seguridad de servicio de Riazor recibió la denuncia...

El soldado del regimiento de Sicilia, Juan Jáuregui, que venía a San Sebastián en el tranvía de Hernani...

Otro soldado del mismo regimiento que prestaba servicio en el fuerte de San Marcos, tuvo la desgracia de caer a un despeñadero...

Le esperaban las autoridades y numerosos amigos.

Hombre muerto por un autómóvil

GUADALAJARA 14.—En la carretera de la estación, un autómóvil atropelló a un hombre de setenta y dos años llamado Sebastián Tejero...

El juzgado se personó en el lugar del suceso, comenzando a instruir las primeras diligencias judiciales.

GA'ERA que cae por un terraplén

TOLEDO 14.—La banda municipal de esta capital, con su maestro D. Mónico Martín, que se dirigía a la finca del Castañar en una galera...

Los instrumentos y artillos sufrieron grandes desperfectos, y algunos están inservibles.

El Consejo de guerra por la sedición del cuartel del Carmen

ZARAGOZA 14.—A pesar de la festividad del día, el Consejo de guerra se reunió ayer mañana y tarde...

Los instrumentos y artillos sufrieron grandes desperfectos, y algunos están inservibles.

Los instrumentos y artillos sufrieron grandes desperfectos, y algunos están inservibles.

Los instrumentos y artillos sufrieron grandes desperfectos, y algunos están inservibles.

Los instrumentos y artillos sufrieron grandes desperfectos, y algunos están inservibles.

Los instrumentos y artillos sufrieron grandes desperfectos, y algunos están inservibles.

Los instrumentos y artillos sufrieron grandes desperfectos, y algunos están inservibles.

Los instrumentos y artillos sufrieron grandes desperfectos, y algunos están inservibles.

Los instrumentos y artillos sufrieron grandes desperfectos, y algunos están inservibles.

Los instrumentos y artillos sufrieron grandes desperfectos, y algunos están inservibles.

Los instrumentos y artillos sufrieron grandes desperfectos, y algunos están inservibles.

Los instrumentos y artillos sufrieron grandes desperfectos, y algunos están inservibles.

Los instrumentos y artillos sufrieron grandes desperfectos, y algunos están inservibles.

Los instrumentos y artillos sufrieron grandes desperfectos, y algunos están inservibles.

Los instrumentos y artillos sufrieron grandes desperfectos, y algunos están inservibles.

Los instrumentos y artillos sufrieron grandes desperfectos, y algunos están inservibles.

Los instrumentos y artillos sufrieron grandes desperfectos, y algunos están inservibles.

Idem id. a D. Manuel Sánchez Molina, registrador de la Propiedad de Madrid (Occidente).

DE TOROS

En Madrid

La primera novillada nocturna

El sábado se celebró la primera novillada nocturna de este año, y como en las de los anteriores, el principal atractivo del cartel eran los célebres toreros bufos Charlots, Llapisera y Botones.

En primer lugar se lidiaron dos becerros de la ganadería de D. Manuel Santos, de Sancho de la Sagrada, por los Charlots, que como siempre, sostuvieron la hilaridad del público...

Se les ovacionó repetidas veces. Charlots recibió un pequeño puntazo, y al terminar pasó a la enfermería.

La parte sería resultó una lata soberana, pues fuera de algunas cosillas buenas que hizo infante, que también las hizo regulares, lo demás fue definitivamente malo.

Es decir, el ganado fue bastante aceptable, excepto el lidiado en tercer lugar, que desde el principio se le vio gazapear y con malas intenciones, los demás fueron buenos.

Infante toreó con el capote, regular, aunque sin mandar lo suficiente, por lo que le resultó atropellado.

Con la muleta dio algunas pases buenos a su primero, que le mató de una soberbia estocada, siendo innecesarios los servicios del puntillero.

El chico tuvo que dar la vuelta al ruedo, escuchando una gran ovación.

En el otro, por las condiciones del novillo, no hizo nada.

Morenito estuvo mal. En su primero oyó un aviso, y en el último, hubo salida de mansos.

La falta de espacio nos impide dar cuenta más detallada de la novillada, aunque, en realidad, no lo merecía.

LA DEL DOMINGO

Seis novillos de Albarrán.—Matadores: Ginesillo, Antonio Sánchez y Josefó.

La fiesta se celebró con mucha animación y un lleno casi completo.

El calor fue verdaderamente senealesco, y a la hora de dirigirse a la plaza, era verdaderamente plomo derretido en lo que parecían haberse convertido los adoquines del flamante pavimento de nuestra calle de Alcalá.

Los toros

El Sr. Albarrán mandó una serie de toros, bastotes en general, altos de agujas y con respeto en las defensas.

De bravura solo merecen citarse el quinto y el sexto.

Este, sobre todo, hizo una pelea bastante completa, a pesar de que fue el toro de menos poder, y tuvo nervios, apretando de firme a los caballos y llegando toreable a la hora de la muerte.

El quinto cumplió bien con los piqueros; pero se agotó en el último tercio.

Todos los demás, unos más que otros, fueron mansos, aunque cumplieron con la oballería y llegaron a la hora suprema gazapeados, solemos y sin condición alguna para que se lucieran los toreros.

Ginesillo

Mucho tiempo debió llevar este muchacho sin torar en Madrid y quizá fue desentrenado a torar. Además, le tocó un lote de dos toros difícilísimos, no con esa dificultad que consiste en tener cogido y que ve el público a la cara alta, sino la que proviene de embestir y de quedarse hechos un marmolillo...

chacho, muy discutido, por cierto, en las tertulias de aficionados, había formado la opinión de que toreaba muy medianamente con el capote, y celebré ayer haber modificado en algo mi modo de pensar, porque al toro que corró plaza la día una serie de lanzas templadas y muy bien ejecutadas, aprovechando, jularo así, las buenisimas condiciones del toro, bravo y pronto como el primero.

No obstante, es indudable que el fuerte del torero malagueño está en la muleta. Ayer lo demostró una vez más, y es indiscutible que este muchachillo, diminuto de cuerpo, por se gista a ratos con el trapo rojo en la mano, y le da un «aparón» al toro de San Marcos y un pase de pecho confidísimo al buey más busy que asoma por la puerta del chiquero.

Anteayer tuvo, ya lo he dicho, momentos y destellos de un gran valor artístico. Eso es preciso declararlo, paídicamente. Ahora, que yo le veo ligar poco las feenas moviéndose mucho a ratos, usar de refimagos otras veces y, sobre todo, castigar tan poco con la muleta que después de llevar media hora toreando, el toro está como si tal cosa y el espada no ha conseguido hacerle humillar y descubrir el sitio de la muerte.

Se irá cuejando poco a poco Josefó? Quizá, y entonces podríamos estar ante un buenísimo torero en el futuro, porque gracia y arte lo tiene a toneladas el muchacho.

Aún tiene más que aprender matando el nuevo novillero, pues su modo de entrar a herir es feo y aunque cabe disculparle por la estatura, no puede de todos modos contentarse, que casi por sistema, entre a matar a paso de banderillas.

De un pinchazo, una estocada caída y un descabello mató a su primer toro Josefó, oyendo un aviso, y a su segundo lo mandó al desolladero de media estocada, un sablazo delantero y media tendida.

Nosotros no hemos visto un fenómeno en Josefó el primer día y tampoco lo vemos ahora. Sería sacar de quicio las cosas. Pero que el malagueño tiene gran arte con la muleta y que puede llegar, si consigue corregir otros defectos, ya que decisión y gracia no le faltan. ¿Es, quien lo duda?

En Tetuán

La mala estrella de un buen torero

Era una tarde de toros. Hace dos años, torearon en Madrid Varellito y Dominguito, seis toros, y la mala suerte de ambos, que fueron cogidos en el tercer toro, sirvió para que aquella tarde se revelara como un buen torero el diestro Alejandro Rodríguez.

La mala administración del diestro o los malos consejos, fue causa de que no lo repitiesen en seguida en la Catedral y cansado de esperar su contrato en Vista Alegre, entonces, Retana le cerró para siempre la plaza madrileña.

Anteayer tardó salí a torar en Tetuán, y con tan mala fortuna, que su segundo toro, que ya salió abanto, lo cogió por el muslo, volteándolo aparatadamente.

La cogida produjo en el público una emoción intensa, pues desde el primer momento se vio que era una enorme cornada.

Cuando las asistencias lo cogieron en brazos para conducirlo a la enfermería, iba cubierto materialmente de sangre, y al principio se creyó que le hubiera roto la femoral, pero, afortunadamente, al traer el parte facultativo, no se confirmó lo que en un principio todos creímos.

La corrida resultó sosa en general, pues la Empresa está dispuesta, por lo visto, a no mirar por los intereses del público, y nos colocó a un tel. Hurtado y a Julio Conde, muchachos que les habrá costado lo suyo el salir en esta plaza. Sr. Barjón, o arreglámosle un cartel decentito para las próximas corridas, o entremos que dedicarnos a indagar qué es lo que ocurre en Tetuán?

Todos los domingos se llama la plaza hasta el punto de que no queda un billete que vender, pues a correspondar con el público que es el amo y señor.

De la gente de a pie, Malagueño fue el único que bregó mucho y bien.

Parte facultativo

Durante la lidia del cuarto toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Alejandro Rodríguez, con una herida en el muslo de 14 centímetros de extensión por 12 de profundidad, interesado los tejidos blandos y dejando el descubierta el paquete la femoral, lesiones que le impiden continuar la lidia.

Pronóstico grave.

TEATROS

FUENCARRAL.—Que Laura Dominguez, es una estrella verdada, lo demuestra el éxito enorme que alcanzó ayer en su debut.

Tiene el don de entusiasmar al público, de conseguir de él el aplauso franco y espontáneo.

No sabemos a punto fijo los días que actuará, sin embargo, por muchos que sean, tenemos la seguridad de que cuando se anuncie su despedida, será con verdadero sentimiento de todos los concurrentes a este teatro.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—El próximo jueves, por la tarde, tendrá lugar a las seis y media, en el hermoso circo de este Parque, una gran función dedicada a los niños, y a precios económicos, tomando parte toda la compañía y haciendo extraordinarios trabajos los lindos caballitos liliptienses y la hermosa colección de perros, monos y cerdos amaestrados por M. Rambeau.

Por la noche, a las diez y media, y como verba de Carmen, se celebrará un grandioso festival pueblerino de grande originalidad, otorgándose premios en metálico a los que se distinguen por su destreza y ligereza.

Este festival tendrá lugar en la zona de recreos y durante el intermedio de la primera a la segunda parte del circo.

El viernes darán comienzo los grandes torneos de luchas libres por los más afamados campeones del mundo.

CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—Como ya sabemos anunciado, el próximo viernes, a las diez y media de la noche, se celebrará en este hermoso circo una gran función de honor como beneficio de la aplaudidísima amazona Regina, que tantas simpatías ha conquistado desde su principio de actuación en este circo.

Continuará debutando diariamente nuevos números, que llaman poderosamente la atención.

Muy pronto, las Damas Vienesas.

CIRCO OLIMPIO.—El jueves, a las diez y media de la noche, se celebrará en este popularísimo circo el beneficio de los popularísimos «clown» Plex y Denis con una gran función extraordinaria, que se anunciará en programas y carteles, los cuales se despedirán del público de Madrid en las funciones del próximo viernes.

En dicho día debutarán los caballitos liliptienses y la hermosa colección de perros, monos y cerdos amaestrados que con tan extraordinario éxito actúan en los jardines del Retiro.

NOTICIAS

Han salido: Para Bayona (Vigo), el marqués de Quintanar.

Para San Sebastián, D. José Abril Ochoa y el marqués de Amborge.

Para Limpies, D. Manuel Egulior.

Para Madrid, D. Fernando Alvarez.

Para Portugete, D. Juan T. de Gaudarias.

Para Pueblo de Don Fadrique, D. José Morote.

Para Zaruz, el conde de Villapadierna.

Para Reis, D. Silvestre Díaz Varela.

Para Fuentarriba, D. Luis Ballesteros y Tejada.

Para Camp de Criptana, el conde de las Cabezas.

No obstante la importancia del incendio ocurrido en la Fábrica de Tabacos de La Coruña, las medidas adoptadas en la misma, han permitido que desde el día 12 se realicen las faenas de modo normal, trabajando todo el personal obrero.

Compañía Trasatlántica.—El vapor Cataluña, de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 16 del corriente julio de Barcelona, el 17 de Valencia, el 19 de Málaga y el 21 de Cádiz, en viaje extraordinario comercial, directo para Nueva York y Habana.

Sociedad Española del Acumulador Tudor

Acumuladores para centrales de luz y fuerza.

Tipos especiales para el alumbrado y telegrafía sin hilos en los barcos.

Baterías para submarinos.

CALLE DE LA VICTORIA, 2 MADRID

Barcelona

El pleito de las Diputaciones.—Contra el Sr. Pich.—Un banquete.—Desgracia

BARCELONA 14.—Se comenta en los círculos políticos las afirmaciones que se hacen de que en el próximo Consejo de ministros se va a resolver el traspaso total de servicios de las Diputaciones catalanas a favor de la Mancomunidad, por haber presentado recursos contra los acuerdos referidos, que, según la ley, deben antes pasar a informe del Consejo de Estado.

De no hacerse así, la infracción legal demostrará la existencia de un pacto que solevantará a los elementos políticos contrarios a la Liga regionalista.

Los comentaristas añaden que el Gobierno está en descubierta, y que no exigirá que se cumpla la Real orden dictada por el ministro de la Gobernación del anterior Gabinete, Sr. Fernández Prida, reclamando los presupuestos de la Mancomunidad, sabiendo la resistencia que a esto opone el Sr. Puig y Cadafalch.

El Comité del partido republicano de Tarragona, reunido ayer, ha tomado el siguiente acuerdo:

«El Comité provincial declara que el diputado por Gaudesa, Juan Pich y Pon, si aún pertenecía al partido republicano radical, cuando asistió al banquete ofrecido por el jefe del Estado en la Capitanía general de Barcelona, quebrantó la disciplina del partido e hizo dejación de sus ideales.

Se acuerda por unanimidad trasladar el presente acuerdo al interesado y a la Junta municipal del partido en Barcelona, que es la única que tiene jurisdicción sobre él, y al jefe del partido radical.

Este acuerdo viene a ratificar el recientemente tomó la Junta de Barcelona, y coloca al Sr. Pich en la situación de tener que renunciar a cuantos cargos ocupa en la actualidad motivados por su significación política.

El barón de Griño y su esposa han obsequiado con un banquete a la Junta de la quinta de salud La Alianza, al que ha asistido el gobernador.

En las primeras horas de la noche ha sido arrollada por un tren descendente de Las Planas, Vicenta Soler, de cincuenta y dos años, matándola.

ESPECTACULOS

APOLO.—A las 10,45, El conde de Lavapiés y La Magdalena te guie.

EL PARAISO.—A las 10,30, Los cadetes de la Reina y Enseñanza libre.

FUENCARRAL.—A las 6,30, y a las 10,30, Películas. Deima Bertini (cuplés), Estrella Azucena (bailes), Paquita Garzón (cuplés), Los Yerer (excéntricos), y Laura Dominguez (cancionista). Exito extraordinario.

CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—(A las 6,00).—A las 10,30, colosal éxito de la compañía Frediani.

Silla, 2 pesetas; general, 0,60.

ROMEA.—Cine y variedades. Secciones a las seis y media y diez y media. Lunes y sábados, aristocráticos. Miercoles de moda.

ROYALTY.—Todos los días interesantes películas, sensacionales programas tarde y noche.

PRINCIPE ALFONSO Y CINEMA ESPAÑA.—(Empresa Sagarra).—Secciones, tarde y noche con un escogido y variado programa.

SUCESOS

Las bravías

Porque dos pollos propiedad de Patrocinio Martín Reyes, de treinta y dos años, domiciliado en el Puente de Vallecas, entraban con demasiada frecuencia en el corral de su vecina Encarnación Terán Soboral, de veinticuatro, se suscitó entre ambas una disputa, que degeneró en tragedia.

Hubo primero arañazos, bofetadas y tiros de pelo.

Luego, y sin que nadie pudiera evitarlo, Encarnación se arrojó sobre Patrocinio, dándole siete puñaladas en distintas partes del cuerpo, dos de ellas de carácter gravísimo.

Encarnación fué a entregarse ella misma a la Guardia civil, mientras Patrocinio era llevado al Hospital en estado agónico.

El juez se personó inmediatamente en el lugar del suceso, practicando las diligencias oportunas.

Atropellos a granel.—Varios heridos, uno grave

Continúa la racha de atropellos. Entre anteayer y ayer ocurrieron los siguientes:

Uno, de autómóvil, en el puente de Toledo. La víctima fue una niña llamada Amalia Moya Domenech, de seis años, que resultó con lesiones de pronóstico reservado.

El chancleur después de cometido la fechoría huyó veloz, siendo más tarde detenido por la Guardia civil.

También Andrés Gil Batanero, de veinticuatro años, fue atropellado por el autómóvil de aquiler núm. 154 de la matrícula de Madrid.

El hecho ocurrió en la calle de Alcalá, y Gil resultó con lesiones no graves en diferentes partes del cuerpo.

El mecánico José López Alvarez, que guiaba el coche, pasó ante la presencia judicial. Por un coche de alquiler fue atropellado Félix Gómez Hernández, que sufrió también lesiones de pronóstico reservado.

En la calle del Ángel fue un carro de una lechería el que atropelló a Félix Cordero Gómez, de veinte años, quien también sufrió lesiones de pronóstico reservado.

Por último, el anciano Daniel Gutiérrez Sanz, de setenta y un años, fue atropellado en la calle de Alcalá por el autómóvil número 9.801.

El desgraciado Daniel resultó gravemente herido.

Caidas

Al subir en un tranvía en marcha se cayó al suelo en la plaza Mayor Vicente Suárez

Moreno, de cuarenta y dos años, quien se produjo lesiones no graves.

Isaac Medina Domingo, de cuarenta y un años, se produjo lesiones graves en el pie derecho al caerse por un terraplén en el paso a nivel de San Antonio, de la Florida.

Los desperados

Carmen Sastra, de veintinueve años, domiciliada en la calle de Cuenca núm. 4, intentó ayer poner fin a su vida ingiriendo una disolución de permanganato.

Fue auxiliada en la Casa de Socorro del distrito en donde la apreciaron una intoxicación grave.

Ignóranse las causas.

Suicidio

Arrojándose desde el piso tercero al portal, por el hueco de la escalera, de su domicilio, sito en la calle de Carretas, núm. 35, puso ayer fin a su vida Currier Yaguis, de treinta y ocho años.

El juzgado de guardia practicó las diligencias de costumbre.

Pequeño incendio

En una taberna establecida en la calle del Tesoro, núm. 25, se declaró ayer tarde un pequeño incendio, que fue prontamente extinguido por los bomberos.

Un hombre muerto

Antonio López, de treinta años, operario de una imprenta establecida en la calle de Pizarro, núm. 16, desmontando ayer tarde una máquina, se le cayó encima una pieza, elevándose un tornillo en la cabeza y produciéndole una grave lesión, a consecuencia de la cual falleció en el hospital de la Princesa a donde fue conducido.

Alarma injustificada

Frente a El Liberal, sonaron ayer mañana tres detonaciones seguidas que causaron la consiguiente alarma.

Hechas las averiguaciones necesarias, se comprobó que habían sido producidas por tres petardos que unos chicos colocaron allí.

La "Gaceta"

Ministerio de Estado.—Cancillería.—Disponiendo que a partir del día 11 del corriente mes vista la Corte de Juro, durante el tiempo que se indica, con motivo del fallecimiento de S. M. la Emperatriz Eugenia, viuda de Napoleón III, Emperador que fue de los franceses.

Ministerio de Gracia y Justicia.—Real orden jubilando a D. Miguel Vega Collado, registrador de la Propiedad de Lorea.

ALEMANIA Y LOS ALIADOS

La Conferencia de Spa

La cuestión del carbón

SPA 14.—Según el comunicado oficial, en la sesión celebrada ayer, a las cinco y media de la tarde, los delegados alemanes entregaron a los representantes de las potencias aliadas el informe de sus técnicos sobre la cuestión del carbón.

Von Simons hizo notar que este informe y la solución dada al problema por aquellos técnicos modifica muy sensiblemente los diversos planes de reparaciones preparados por la Delegación alemana, que contaba haber llegado a un acuerdo satisfactorio con los aliados.

Por aquella causa, manifestó von Simons, los planes sobre el carbón no podrán ser entregados como había sido previsto.

Monsieur Millerand se mostró sorprendido al ver que se trataba de nuevo de la comunicación de los planes alemanes, anunciada ayer, sin que la solución de este asunto hubiera de estar subordinada a las manifestaciones de los técnicos.

Expuso que las cifras que sirven de base en la cuestión del carbón no cambian, siendo las mismas fijadas por la Comisión de Reparaciones para el suministro de dicho artículo a los aliados.

Créese que mañana martes terminará el Consejo.

Von Simons repuso que la delegación alemana había preparado un plan, pero acababa de tener noticia por el informe citado, de que las cantidades de carbón cuya entrega se exige, sobrepasan del doble las posibilidades económicas de Alemania; y terminó declarando que hoy por la mañana, después de examinar detenidamente el informe de los técnicos, hará entrega a los representantes aliados de los planes preparados.

Monsieur Millerand manifestó que en modo alguno puede ser cuestión de modificar el art. 233 del Tratado que debe ser cumplido en todas sus partes, sin perjuicio de que sea tenida cuenta de aquello que pueda haber de legítimo en las observaciones presentadas por la delegación de Alemania.

Aquellos planes serán entregados por von Simons a la secretaria general de la Conferencia.

Este asunto quedará solucionado hoy por la mañana.

Prosigue la Conferencia de Spa.—No se rechaza el estudio de la proposición alemana

SPA 14.—Volvieron a reunirse los delegados aliados y los alemanes.

Estos se retiraron media hora después. En el edificio quedaron Lloyd George (que se encuentra aliviado de su indisposición), Millerand, Sforza y Delacroix.

Permanecieron reunidos hora y media. No han dado referencia alguna; pero dice bastante la noticia de que prosigue la Conferencia de Spa, y la de que Millerand aplaza su regreso a París hasta el jueves o viernes, lo que indica que hasta ese día habrá sesiones.

Y se sabe que van a conferenciar esta tarde de nuevo aliados y alemanes. Parece, en fin, que se acepta el pasar a informe de la Comisión pericial la proposición alemana.

Declaraciones de M. Millerand

LONDRES 14.—Monsieur Millerand ha declarado a los representantes de la Prensa británica que en la Conferencia de Spa se han hecho grandes progresos, particularmente en lo que atañe a las relaciones entre los aliados, y de un modo especial entre Francia e Inglaterra.

Los resultados de la Conferencia—dijo M. Millerand—son felicísimos para la estrecha unión entre los aliados, que es esencial para el éxito de la guerra.

CARABINEROS Y GUARDIA CIVIL

La mejora de retiros

Nuestro colega ABC publicó el domingo el siguiente artículo, que con gusto reproducimos, por estar en entero de acuerdo con su letra, como ya lo estuvimos con la iniciativa parlamentaria del ilustre general Ochoando:

«La oficialidad del Ejército obtiene sus retiros en proporción a sus años de servicio, según una ley del siglo pasado, y el Sr. La Cierva, en sus reformas militares de 1918, concedió lo mismo para los sargentos y suboficiales, llegando los primeros a 200 pesetas mensuales de retiro, y los suboficiales, a mayores cantidades.

A los cabos y guardias civiles se les conceden solamente conforme a una ley de Presupuestos, cinco reales diarios de retiro a los veinte años de servicio, y a los treinta obtienen medio real más, o sean 38 y 41 pesetas.

Con la carestía que hay en todas las provincias, conceder cinco reales a los cabos y guardias con veinte años de servicio y pretender que para obtener medio real más al día han de continuar otros diez años es condenar a esos beneméritos y a sus familias a la miseria y exigir un imposible, si se quiere que tengan satisfacción interior.

Lo que sucede es que a los veinte años de servicio (cuarenta y dos o cuarenta y cuatro de edad) se retiran con los cinco reales diarios, se van a buscar medios de vida en donde los hallen y el Estado tiene que pagar al guardia que se va y al de nuevo ingreso que le substituye.

El sistema es caro y malo, porque al Estado le conviene la calidad, y los guardias de cuarenta y dos años son excelentes, y los de nuevo ingreso tienen que hacer años de aprendizaje.

El servicio penoso de la Guardia civil la obliga a perseguir a mucha gente maleante, a dominar las huelgas y los alborotos, a sostener el orden y a defender las propiedades y las vidas de los ciudadanos, y el guardia que cumple los cincuenta y un años de edad para irse con cinco reales y medio de retiro no encuentra trabajo con facilidad, y sus familias oyen, en su pobreza, los vituperios de muchas gentes non sanctas a quienes los guardias persiguieron cumpliendo su deber.

El general Ochoando, tan conocido de los Institutos de la Guardia civil y Carabineros y tan amante defensor de los humildes, presentó al Senado hace poco una propo-

sición para que el Tratado de Paz produzca sus frutos.

Por primera vez los aliados formularon planes precisos sobre la cuestión del desarme, de importancia mundial, señalando fechas fijas para su realización.

Monsieur Millerand terminó manifestando que de este modo los aliados han demostrado una actitud resuelta, cual debían hacerlo, y al mismo tiempo que no están dispuestos tampoco a usar de una política de represión respecto a Alemania ni a abusar de su victoria.

Las entregas de carbón alemán

SPA 14.—El enviado especial de la Agencia Havas hace notar la maniobra intentada por los delegados alemanes en la sesión de anteaer al proponer sus técnicos que fuese reducida de 2.400.000 toneladas mensuales a 1.100.000 la cantidad de carbón que, con prioridad, debe entregarse a Francia, y de qué modo Hugo Stinne trata de poner obstáculos para que Francia no alcance la situación industrial a que tiene derecho, intentando privarla del carbón necesario para el desarrollo de su industria.

Von Simons, de ordinario tan prudente, ha hecho ver en esta ocasión las intenciones de Alemania al pretender que sus delegados no habían venido a Spa con el objeto de asegurar la ejecución de las cláusulas del Tratado de Versalles, sino para negociar nuevos y más razonables compromisos.

En ese momento fue cuando M. Millerand—como el comunicado oficial indica—manifestó a los delegados alemanes que se trataba exclusivamente del cumplimiento del Tratado.

Hugo Stinne en Spa

PARIS 14.—Le Matin dice: «Hugo Stinne hace en estos momentos un chantage vergonzoso sobre el Gobierno alemán.

Abusando de su situación, el gran industrial utiliza frente al ministro de Negocios extranjeros, Sr. Simons, su inmensa influencia para intimidar al canciller Fehrenbach y a los ministros que se muestran dispuestos a la conciliación.

Si Alemania sale de esta conferencia con una ruptura, y si los aliados son obligados a recurrir a medidas militares violentas, en vez de practicar la política de conciliación económica que habían previsto, el pueblo alemán debe saber que el gran industrial Stinne es el responsable de sus desgracias.

Se trata de saber si los intereses de la reconstitución europea deberán ceder o no ante los intereses de los Sindicatos que preside Hugo Stinne.»

Ocupándose del mismo asunto dice el periódico Avenir:

«El Sr. Millerand ha hecho abortar felizmente esta maniobra «in extremis».

Indicó claramente que el Tratado de Versalles es intangible en sus grandes líneas y que el único objeto de la Conferencia de Spa es el de poner en su punto los detalles, discutiendo contradictoriamente, así la cuestión del carbón como todas las demás cláusulas del Tratado.

Las exigencias fundamentales que descansan sobre el Tratado, no podrán ser modificadas.

Queda bien entendido que los alemanes que se inclinan, como siempre, cada vez que se les habla como vencedores, han entregado sus planes.

Esos documentos serán examinados hoy, y también hoy quedará definitivamente arreglada la cuestión del carbón.

Estamos en el amanecer de una gran jornada.»

sición de ley estableciendo retiros proporcionales a los años de servicio para los cabos y los soldados de ambos Institutos, conservando los cinco reales diarios a los que se retiren a los veinte años de servicio, y poniendo una tabla de retiros del 50 por 100 del haber total a los veinticinco años de servicio, con abonos de campaña, y subiendo varios céntimos, año por año, hasta los treinta y cinco años de servicio con abonos que obtendrán el máximo de retiro, o sean los 99 céntimos del haber total.

La proposición fue apoyada por el citado general, y los ministros del anterior Gobierno, Sres. Fernández Prida y Villalba, la aceptaron con beneplácito, y el Senado la tomó en consideración; pero vino la suspensión de las sesiones de las Cortes, y la proposición quedó pendiente del dictamen de la Comisión de Hacienda de la Alta Cámara.

A centenares han llegado al general Ochoando las felicitaciones de los puestos de Guardia civil y Carabineros, de los coronales y jefes de las provincias y de los dos dignos directores de ambos Cuerpos.

Si las reformas que estableció el Sr. La Cierva para el Ejército por Real decreto fueron luego aprobadas por la ley de 1918, creemos que podría hacerse ahora lo mismo con los retiros que con tanta razón anhela la benemérita tropa de Guardia civil y Carabineros, en premio de sus servicios meritorios y dilatados, dándoles a la vejez los medios necesarios para el sostén y la educación de sus hijos.

Los retiros proporcionales a los años de servicio para la tropa de Guardia civil y de Carabineros pueden crearse por Real decreto, dándose después cuenta a las Cortes para la aprobación definitiva.

Esto lo exige la justicia y la conveniencia del buen servicio.

Los exploradores de España

El día 9, por la mañana, llegaron a Madrid los exploradores que, procedentes de todas las regiones de España han de integrar el grupo expedicionario, que dirigido por el secretario general D. Antonio Trucharte va a Londres, a la reunión magna internacional, en la que estarán representadas 27 naciones.

Reunidos en el pinar del Tiro Nacional, oído galantemente por esta patriótica Sociedad, congreso al Asilo de María Cristina, se procedió a levantar el Campamento a la formación del grupo, organización de las pa-

trullas, y a preparar el plan de los ejercicios y prácticas que se han de ejecutar en la capital de Inglaterra.

El Campamento ha quedado admirablemente y cómodamente montado, gracias a la exquisita amabilidad del capitán general de Madrid y a la guarnición de la corte, así como también al Excmo. Sr. D. Francisco García Molinas.

Varias empresas de teatros y cines han enviado invitaciones para los muchachos que componen el grupo con objeto de que tengan alguna distracción durante su estancia en ésta.

El Campamento preparatorio quedó oficialmente constituido al arriar la enseña de la Patria, después de cantado el himno de la Asociación y lanzado los vivas a la madre España.

DIARIO OFICIAL

MINISTERIO DE LA GUERRA

El de mañana publicará las siguientes disposiciones

Ayudantes

Se nombra ayudante de campo del capitán general de la primera región, al comandante de Infantería don Carlos Barrero; del teniente general don Antonio Tovar y Marcoleta, al comandante don Lorenzo Piquer; del general de brigada don José Echevarría, al comandante don Angel Travesi, y de don Maximiliano Solís, al comandante de Caballería don Arturo González Frayle.

Cesa en el cargo de ayudante de campo del teniente general don Antonio Tovar, el teniente coronel de Infantería don Idefonso Cabestany, y del Inspector de Sanidad militar don Enrique Feyto, el comandante médico don Joaquín de Benito Azorin.

Residencia

Se autoriza al general de brigada don Miguel Correa, para fijar su residencia en esta Corte, en concepto de disponible.

Retiro

Se le concede el retiro al alférez (escala reserva) de Caballería don Julio de la Vega.

Profesorado

Se nombra profesor de la Academia de Artillería al capitán don José González Longoria, y se dispone que el del mismo empleo y Arma, don Agustín Plana, continúe prestando sus servicios, en comisión, en dicha Academia.

Notas políticas

Han marchado a Barcelona, después de conferenciar con el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación, los representantes de la Mancomunidad catalana, Sres. Bartrina y Mias.

El Sr. Vázquez Meila sigue en el sanatorio del Rosario, y se encuentra en estado satisfactorio.

Para su total curación deberá, sin embargo, continuar convaleciente algún tiempo.

Ha salido para los baños de Fitero (Navarra), el jefe de los socialistas Pablo Iglesias, con objeto de reparar su quebrantada salud.

El Parlamento de Colombia, ha aprobado el año último una ley sobre yacimientos o depósitos de hidrocarburos, comprendiendo bajo tal denominación todas las formaciones subterráneas de aceites minerales, como petróleo de cualquier clase, los gases naturales desprendidos de estas mismas formaciones, betunes, asfaltos, carnes y resinas fósiles.

Las disposiciones de dicha ley no son aplicables a los depósitos de asfaltos, cuando su explotación tenga por objeto obtener dicha substancia para la fabricación de pastas que se consuman en el país. El asfalto que se exporte, queda sujeto a un impuesto de 6, 4 o 2 por 100, según la zona de donde proceda.

El comisario de Abastecimientos dijo ayer mañana a los periodistas que ha vuelto de Cartagena el inspector encargado por la Comisaría de averiguar lo que hubiere de cierto en la denuncia hecha por un periódico sobre exportación de harinas en aquella ciudad.

El aludido inspector ha podido comprobar que no se trata de harinas sino de una tierra especial muy parecida a dicho artículo, que se emplea en la preparación de la dinamita, cristal, esmalte, etc., etc.

El Sr. Méndez Vigo mostró a los periodistas la citada tierra, que en efecto tiene un parecido enorme a la harina.

A continuación dijo el comisario que hay varios vagones de trigo y harinas pendientes de descarga a causa de la huelga, y que ha pedido auxilio al capitán general con objeto de que los soldados descarguen dichos vagones.

Dijo, por último, que supone que en el Consejo de hoy se acuerde el régimen definitivo de trigos y harinas, asunto que es muy necesario resolver en seguida.

Han visitado al ministro de Hacienda los representantes en Cortes por la provincia de Valencia, para pedirle se autorice la exportación de la patata temprana y del arroz en cáscara.

El Sr. Domínguez Pascual les contestó que, respecto a la patata temprana, en el último Consejo de ministros se acordó no autorizar la exportación de este producto, y por lo que afecta al arroz en cáscara, ha pedido a la Dirección general de Aduanas, informe sobre la conveniencia de permitir o no la exportación.

Una Comisión compuesta de 50 exploradores representando las distintas regiones de España, ha visitado ayer al ministro de Instrucción pública, con objeto de despedirse de él antes de emprender el viaje a Londres para asistir al Congreso internacional de exploradores, que se celebra en dicha población.

Obreros y patronos

Conflictos sociales

Fábricas cerradas

MURCIA 14.—Ante la huelga planteada por los obreros del ramo de maderas se reunieron los fabricantes, acordando el cierre ilimitado de los talleres.

Los patronos han publicado un manifiesto haciendo constar que no es admisible la petición de un aumento de un 75 por 100 sobre los jornales actuales; añaden que estaban dispuestos a dar un 30 por 100 sobre el aumento del 25 que les concedieron en el mes de marzo.

El conflicto es muy grave, pues quedan sin trabajo 700 obreros.

Estos han celebrado una reunión en el Sindicato y parece que pedirán el apoyo de los demás oficios.

Pintores y peluqueros

LUGO 14.—Se han declarado en huelga los obreros pintores por negarse los patronos a concederles una peseta 50 céntimos sobre el jornal de disfrutan.

Los oficiales peluqueros amenazan con declararse en huelga si sus patronos no les aumentan el jornal en 1,50 pesetas.

Las huelgas en Murcia

MURCIA 14.—Ante la actitud adoptada por los obreros de las fábricas de muebles cerradas, ha ordenado el gobernador que sean custodiados dichos centros por la Benemérita.

Hoy comenzará la huelga de tranvías.

Se ha dispuesto que los coches no salgan al servicio, por no disponer la Compañía de personal substituto.

La suspensión deja sin comunicación a la capital a infinidad de pueblos.

Los silleros han presentado el oficio de huelga.

Piden aumento de jornales.

También los panaderos se han reunido para pedir aumento de jornales y nombrar delegados que vigilen en las tahonas el cumplimiento de la jornada de ocho horas.

Los patronos no están dispuestos a acceder a esta intervención, por entender que limita sus atribuciones.

Nótase en estas huelgas un movimiento extraño.

Parece que, no atreviéndose los obreros a declarar la huelga general, las van haciendo parciales en todos los oficios.

El gobernador está dispuesto a cerrar la Casa del Pueblo.

Los agrarios de Jerez

JEREZ DE LA FRONTERA 14.—Se ha resuelto la huelga de obreros del campo, mediante el aumento de los jornales en una peseta.

Se han reanudado ya las faenas de la recolección.

Los albañiles de Granada

GRANADA 14.—Huelgan unos 500 albañiles, con el pretexto de que en una obra de la Gran Vía, propiedad de D. Miguel Fernández, las horas de trabajo eran de ocho de la mañana a cinco de la tarde, y no de siete a cuatro, como pretendían algunos obreros.

Amenaza de huelga

SEVILLA 14.—Los obreros de la fábrica de abonos químicos han acordado presentar a los patronos unas nuevas bases, y declarar la huelga si no son aceptadas.

Dos huelgas

CARTAGENA 14.—Los empleados de tranvías urbanos han pedido el aumento de 1,75 pesetas a los conductores, 1,50 a los cobradores y una a los limpiavidas.

Dan de plazo hasta el día 17, y si se les niegan estas mejoras declararán la huelga.

Los obreros fundidores de la Constructora Naval, que tenían solicitado el aumento de una peseta en el jornal, que les negó la Compañía, se despidieron todos el sábado, después de cobrar los jornales de la semana.

Huelga terminada

EL FERROL 14.—Se ha solucionado la huelga de maquinistas y fogoneros de las embarcaciones que en la ría de Puenteume se dedican a la pesca.

Los patronos han concedido el aumento que pedían.

La solución del conflicto produjo marcadísimo júbilo entre los vecinos de aquella ría, que viven exclusivamente de la pesca.

Extranjero

La crisis ministerial.—Dificultades para la formación de un nuevo Gobierno.

Fallecimiento LISBOA 14.—El general Correia Barreto, presidente del Senado, ha declinado el cargo de formar Gobierno porque tropieza con muchas dificultades.

El Presidente de la República ha encargado al Sr. Sa Cardoso la misión de constituir Gobierno.

Reunión del Directorio del partido democrático, con asistencia de los Sres Correia Barreto y Antonio María de Silva.

Se guarda la mayor reserva respecto a los acuerdos adoptados.

Ha fallecido el arzobispo de Evora.

Explosión de un petardo.—Disturbios en Setubal y Troja-Agueda.—Varios muertos y heridos LISBOA 14.—Ayer estalló un petardo debajo de un tranvía.

Los viajeros lo abandonaron rápidamente sin sufrir ninguna herida por efecto del explosivo.

Se ha restablecido la tranquilidad en Setubal.

En los incidentes ocurridos el sábado, y en los que tuvo que intervenir la Guardia republicana, resultaron cinco muertos y 20 heridos.

Los daños causados por los amotinados se calculan en 300 contos de reis. Hay más de 500 detenidos.

Las fuerzas de Infantería y Caballería continúan patrullando por las calles.

También en el pueblo de Troja-Agueda ha habido una alteración de orden público a consecuencia de la carestía de la vida.

Los amotinados asaltaron las tiendas y el Ayuntamiento. En éste se encontraba el alcalde, que fue agredido por la multitud.

Fuerzas de Infantería restablecieron el orden.

PARIS 14.—El Sr. Moro Giamferri, diputado por Córcega, que defendió a M. Cail্লাux, y su colega Archimbaud, visitaron ayer en Rambouillet al presidente de la República.

La entrevista duró veinte minutos y fue muy cordial.

Los dos diputados sacaron una excelente impresión sobre el estado del presidente de la República.

Sin embargo, siguiendo el consejo de los médicos, M. Deschanel no asistirá a la revista del 14 de julio.

Esto tiende, pues, a desmentir los rumores tan alarmantes que han circulado estos días sobre la salud del presidente de la República.

LONDRES 14.—El Rey de España, que asistió como espectador el sábado al «match» de polo, jugado en el Ranelagh Club, participará en el «match» que se jugará hoy en Hurlingham.

LONDRES 14.—A consecuencia de encontrarse el terreno excesivamente mojado, ha sido imposible que se verificara el «match» de polo proyectado para ayer y en el cual jugaría S. M. el Rey Don Alfonso XIII.

El Monarca español tomará parte, hoy 13, en otro «match» de polo que se celebrará en el Rhampton Club.

LONDRES 14.—Comunican de Nueva York, que en la China ha estallado un movimiento revolucionario. Los rebeldes, dirigidos por Changsolin, han llegado a Pekín.

Varios buques de guerra norteamericanos han llegado a Tangua.

En los Círculos bien informados de Londres se considera la situación muy grave y las consecuencias trascendentales.

La lucha es por la dominación del Imperio chino, siendo los dos adversarios Thuanchiui, persona de gran influencia y gran amigo de los aliados, y Changsolin, en su tiempo célebre bandido, quien más tarde entró a servicio del Gobierno, llegando a encargarse del puesto de gobernador de la Manchuria.

Su ambición es ser príncipe de la Manchuria o restaurar la dinastía en aquella provincia.

El plebiscito de la Prusia Oriental

BERLIN 14.—En el plebiscito realizado en Prusia Oriental, se han pronunciado en favor de Alemania 59.800 votantes y 5.100 en favor de Polonia.

Se declararon partidarios de Alemania 118 pueblos y solamente 16 de Polonia.

Por los escenarios

BIEN SATISFECHO HABRÁ QUEDADO DE LA NOCHE DE AYER en que celebró su beneficio el simpático actor de Apolo, Paco Gallego; en «La madrina», obra que eligió el beneficiado, y que todos desempeñaron con mucho cariño, escuchó Gallego constantes ovaciones, muy merecidas, justo premio a sus méritos de artista y a su modestia tan poco frecuente en nuestros cómicos.

Para fin de fiesta estrenose medio acto de Larra y Lozano, música de Alonso, titulado «La Magdalena te guie», que gustó medianamente, gracias a la insuperable labor de la Srta. Saturnini, que tuvo un éxito personalísimo, y del beneficiado que al final volvió a escuchar muchas muestras de las simpatías que ha sabido ganarse en el público de Apolo.

Enhorabuena y a descansar, que bien lo merece el joven actor.

APOLÓ

BIEN SATISFECHO HABRÁ QUEDADO DE LA NOCHE DE AYER en que celebró su beneficio el simpático actor de Apolo, Paco Gallego; en «La madrina», obra que eligió el beneficiado, y que todos desempeñaron con mucho cariño, escuchó Gallego constantes ovaciones, muy merecidas, justo premio a sus méritos de artista y a su modestia tan poco frecuente en nuestros cómicos.

Para fin de fiesta estrenose medio acto de Larra y Lozano, música de Alonso, titulado «La Magdalena te guie», que gustó medianamente, gracias a la insuperable labor de la Srta. Saturnini, que tuvo un éxito personalísimo, y del beneficiado que al final volvió a escuchar muchas muestras de las simpatías que ha sabido ganarse en el público de Apolo.

Enhorabuena y a descansar, que bien lo merece el joven actor.

SYNCRABSTO

Círculo de Bellas Artes

Nueva Junta directiva

El domingo terminó la elección que se ha celebrado durante tres días, para designar la nueva Junta directiva, que ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, conde de Santa Engracia. Vicepresidentes, D. Julio González Pola y D. Juan José Alonso Jiménez.

Secretario primero, D. José Serrano; secretario segundo, D. Fernando Barreiro; contador, D. José Alisedo; tesorero D. Francisco Panadero, y bibliotecario, D. Francisco Verdugo.

Vocales: D. Aurelio García Lesmes, don Manuel López Mergaliza, D. Patricio Barco, D. Gonzalo Martínez, D. Joaquín Zuazo y D. Luis Romo Dorado.

Parisiana

CASINO - VARIETES

Todas las noches, en la terraza, la notable orquesta exotérica JAZZ - BAND WHITE ET BLACK, con el famoso y único drummer Pollard.

A las 6,30 y 10,30, la revista de gran espectáculo «El reinado de Eva», de Osuna Servet y los maestros Madrial y Barrera.

Por la tarde, tres aristocráticos. Por la noche, terminado el espectáculo, brillante «Super-tango».

Servicio de coches y automóviles (Tranvías números 22, 27, 30 y 41).